

COMUNE DI BRANDIZZO

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO

AFFARI GENERALI E COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE

DETERMINAZIONE NUMERO 534 DEL 04/09/2025

OGGETTO:

Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2025 - Rilevazione da Lista (IST-02494) - Bando pubblico di selezione per conferimento dell'incarico di rilevatore - Approvazione graduatoria e assegnazione incarichi

SETTORE Affari Generali e Comunicazione Istituzionale

OGGETTO:

Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2025 - Rilevazione da Lista (IST-02494) - Bando pubblico di selezione per conferimento dell'incarico di rilevatore - Approvazione graduatoria e assegnazione incarichi

IL RESPONSABILE DEL SETTORE Affari Generali e Comunicazione Istituzionale

Dato atto che:

- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 65 del 18/12/2024 è stata approvata la Nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione D.U.P. 2025/2027;
- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 66 del 18/12/2024 è stato approvato il Bilancio di previsione 2025/2027
- con deliberazione di Giunta Comunale n. 225 del 20/12/2024 è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (PEG) finanziario per gli esercizi 2025/2027 e successive variazioni;
- con deliberazione di Giunta Comunale n. 50 del 28/03/2025 è stato approvato il Piano Integrato di Attività e Organizzazione (P.I.A.O.) 2025/2027 e successive modifiche;

Visto il Regolamento (CE) del 9 luglio 2008 n. 763/2008 del Parlamento Europeo e del Consiglio che ha disposto l'effettuazione, da parte di tutti gli Stati membri, del Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni ed i relativi regolamenti di attuazione che ne hanno disciplinato le modalità di svolgimento;

Visto il D.L. 18.10.2012 n. 179, convertito con modificazioni nella legge n. 221 del 17.12.2012, con cui è stato introdotto il Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni ed è stato previsto lo svolgimento delle attività mediante indagini statistiche a cadenza annuale;

Visto il D.P.C.M. 12 maggio 2016 con il quale sono stati fissati i tempi di realizzazione del medesimo Censimento permanente;

Vista la legge 27.12.2017 n. 205 recante il Bilancio di previsione dello stato per l'anno finanziario 2018 e bilancio pluriennale 2018-2020 all'art. 1 commi da 227 a 237 con la quale sono stati indetti e finanziati tra gli altri i Censimenti Permanenti della Popolazione e delle Abitazioni;

Vista la nota dell'ISTAT comunicazione 1a prot. n. 0403143/25 in data 12.02.2025, acclarata al protocollo dell'ente in data 19.02.2025 al n. 1841 con la quale viene comunicato che il Comune di Brandizzo rientra fra quelli coinvolti nell'edizione 2025 del Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni: partecipazione a rilevazione da Lista (IST-02494);

Visto il Piano Generale del Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni adottato dal Consiglio dell'ISTAT con deliberazione n. 20/2024;

Accertato che ai sensi dell'art. 7 del D. Lgs. 322/1989 gli enti e gli organismi pubblici sono tenuti a fornire i dati richiesti per le rilevazioni previste nel programma Statistico Nazionale;

Vista la circolare 1° ISTAT protocollo n. 0682108/25 del 27.03.2025 ad oggetto: "Avvio attività preparatorie al Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2025: rilevazione da Lista (IST-02494);

Vista la Determinazione n. 248 del 14.04.2025 con la quale veniva:

- costituito l'Ufficio Comunale di Censimento (UCC) in occasione del Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2025 e insediato lo stesso presso l'Ufficio Comunale di Statistica, composto dai dipendenti: sig.ra Crisafulli Paola e dott.ssa Giurleo Romina;
- nominata Responsabile pro tempore dell'Ufficio Comunale di Censimento la dipendente ufficiale d'anagrafe, Istruttore Amministrativo Crisafulli Paola coadiuvata dalla dipendente dott.ssa Giurleo Romina, personale di staff;

Vista la Determinazione n. 494 del 05.08.2025 con la quale si provvedeva alla variazione dei componenti dell'Ufficio Comunale di Censimento come segue:

- Responsabile: Sig.ra Crisafulli Paola
- Personale di staff: Sig.ra Aricò Patrizia
- Attività di back office: svolta da entrambe le dipendenti su indicate; cui si aggiungeranno n. 2 rilevatori il cui nominativo sarà definito con successivo atto di nomina, previa attivazione da parte dell'Istat delle indagini campionarie sul territorio;

Preso atto che con nota ISTAT protocollo n. 0682108/25 del 27.03.2025 di cui innanzi si comunica che il numero di rilevatori stimati per il Comune di Brandizzo è pari a 2;

Vista la circolare n. 2a ISTAT protocollo n. 0682096/25 del 27.03.2025 ad oggetto: "Censimento permanente della Popolazione 2025. Rilevazione da Lista (IST – 02494) Operatori di censimento: modalità di selezione, requisiti professionali, formazione e compiti; assicurazione del personale della rete di rilevazione territoriale. Altre disposizioni in materia di comunicazione e promozione sul territorio";

Visto il Piano Generale del Censimento (PGC) all'art. 3.3.4: "I comuni affidano l'incarico di rilevatore a personale dipendente oppure, qualora questo non sia in possesso dei requisiti minimi richiesti, a personale esterno secondo le modalità previste dalla normativa vigente in materia";

Dato atto che, al fine di garantire il corretto adempimento delle operazioni e assicurare la funzionalità della rete censuaria con propria precedente determinazione n. 495 del 06.08.2025 si è provveduto a:

- indire una selezione pubblica per soli titoli, ai fini della formazione di una graduatoria per il conferimento di incarico di Rilevatore per il Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2025- Rilevazione da Lista (IST-02494)
- approvare i seguenti documenti:
 - schema di bando di selezione per la formazione di graduatoria da cui attingere per la nomina di rilevatori
 - modello di domanda di ammissione alla selezione
- dare atto che:
 - i requisiti di partecipazione sono quelli di cui all'avviso
 - la predetta selezione è aperta anche al personale dipendente dell'Ente

Dato atto che l'avviso "Bando pubblico di selezione per soli titoli per formazione graduatoria utile al conferimento di incarico di rilevatore per il Censimento permanente della popolazione e delle abitazioni 2025 - Rilevazione da Lista (IST-02494)" è stato pubblicato all'albo pretorio digitale del Comune di Brandizzo e sul sito internet dell'Ente;

Dato atto che il termine per la presentazione delle istanze, così come stabilito nel bando, è scaduto alle ore 23:59 del giorno 29.08.2025 e che nei termini previsti sono pervenute n.3 candidature (protocolli n. 8736 dell'11.08.2025, n. 8755 del 11.08.2025 e n. 9206 del 29.08.2025);

Dato atto che il Bando all'articolo 7 – valutazione dei titoli e modalità di selezione e graduatoria dispone:

- che la selezione e la formazione della conseguente graduatoria avvengano a cura del Responsabile della rilevazione;
- che l'incarico sarà affidato con apposito provvedimento del Responsabile del Settore Affari Generali Amministrativi scorrendo la graduatoria a partire dai soggetti che risulteranno ai primi posti e sino alla concorrenza delle necessità;

Dato atto che il Responsabile dell'indagine ha proposto di approvare la graduatoria delle istanze pervenute come da verbale conservato agli atti;

Ritenuto opportuno approvare la suddetta graduatoria e di procedere alla nomina di n. 2 rilevatori;

Visto il Decreto Legislativo 30 marzo 2001 n. 165 all'art. 7, comma 6;

Dato atto di aver verificato l'insussistenza del proprio obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse;

Victi

- il Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici (D.P.R. 16.04.2013 n. 62) approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 73 del 16.12.2013;
- il Piano Triennale di prevenzione della corruzione triennio 2025/2027 del Comune di Brandizzo approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 50 del 28.03.2025;

Riconosciuta la propria competenza all'adozione del presente atto di gestione, in forza del decreto sindacale n. 25/2024 di assegnazione delle funzioni di responsabile di settore e della deliberazione di Giunta Comunale n. 225 del 20/12/2024 di approvazione del P.E.G. per il triennio 2025-2027-parte finanziaria e successive variazioni;

Espresso il parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 147-bis del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, come introdotto dall'art. 3 della legge 7.12.2012 n. 213 e precisato che non essendovi impegno di spesa o accertamento di entrata, non necessita sul presente atto il parere di regolarità contabile;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000 n.267 e s.m.i.;

Visti lo Statuto Comunale, il regolamento di contabilità ed il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi;

DETERMINA

- 1. di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa che qui si intendono integralmente richiamate, la graduatoria finale relativa alla selezione pubblica per soli titoli per il conferimento di incarico di rilevatore del Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2025-Rilevazione da Lista (IST-02494), secondo le risultanze di cui al verbale del Responsabile dell'Indagine di seguito indicate:
- BOCCA Giulia
- GAETANO Ivan Donato
- domanda prot. 8736 dell'11.08.2025
- 2. di nominare, così come da indicazioni ISTAT, n. 2 rilevatori per lo svolgimento del Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2025- Rilevazione da Lista (IST-02494);
- 3. di assegnare l'incarico di rilevatore per lo svolgimento delle attività censuarie ai primi due candidati ammessi provvedendo alla sottoscrizione del disciplinare di incarico che a tal fine si approva nel testo che in allegato alla presente ne forma parte integrante e sostanziale;
 - 4. di dare atto che in caso di rinunce si procederà allo scorrimento della graduatoria;
- 5. di dare atto che si procederà alla retribuzione a vario titolo dei rilevatori attraverso il contributo ISTAT e che si procederà in seguito all'assunzione di apposito atto di impegno di spesa;
 - 6. di pubblicare il presente atto all'Albo Pretorio e sul sito internet del Comune.

A norma dell'art. 8 della legge 241/1990, si rende noto che il responsabile del procedimento è la dott.ssa GIURLEO Romina e che potranno essere richiesti chiarimenti anche a mezzo telefonico al n. 0119138093.